

脚印 | 2016年 嘉定新城(马陆镇)重要新闻回顾

【编者按】2016年,我镇各项事业取得了长足的进步,本期专版遴选了部分重要事件、重大新闻,与读者一起回顾难忘的2016年脚印。这也是我们迈向2017年的起点。

送别猴年,迎来金鸡报晓,我们相信,马陆的明天将更加美好。(排名不分先后)

实习生张晓雨整理

1、新城购物中心元年,综合体次第开放



今年以来,嘉定新城大型商业配套设施推进顺利。2016年3月30日,国内

第一家以台湾文化、艺术、创意、精品、美食、休闲、娱乐为主的主题式体验购物中心,同时也是嘉定新城第一个开业的大型商业综合体——台北风情街开始试营业。5月28日,与嘉宝集团共同打造的商业综合体——上海嘉定大融城正式开业,开业当天人流量达到28万人。此外位于嘉定新城核心位置的大型商业综合体宝龙广场于今年9月23日盛大开业,一批一应俱全的商业综合体陆续开业,标志着新城区域配套设施日趋完善。

2、宝安公路沪宜公路大修完成,道路通行能力再获提升



宝安公路(嘉新公路—育英街)1.58公里大修工程于2016年7月1日启动。经过二十多天施工,完成宝安公路马陆环岛南侧半幅施工,7月24日至8月21日,顺利完成北侧半幅施工。至此,宝安公路(嘉定段)全面完成维修。2016年12月20日沪宜公路主线建成通车,全长5.97千米,采用二级公路(城镇段)标准建设,设计行车速度为60km/h,由原先的双向四车道扩容至双向六车道,增大了道路对车流量的承受度,市民出行路况明显改善。

3、中国共产党马陆镇第四次代表大会胜利召开



2016年10月19日至20日,中共嘉

定区马陆镇第四届代表大会胜利召开。大会认真总结了镇第三次党代会以来的工作,明确了今后五年工作的指导思想和马陆经济社会发展的主要目标:牢牢把握嘉定新城建设“一核两翼”战略布局,紧紧围绕区委提出的“三个率先探索、三个率先转型”的具体要求。并选举产生了中共嘉定区马陆镇第四届委员会和中共嘉定区马陆镇纪律检查委员会,选举产生了33名马陆镇出席嘉定区第六次党代会代表。

4、马陆镇第四届人大次会议召开



2016年12月15日至16日,马陆镇第四届人民代表大会第一次会议

隆重召开。会议讨论决定了我镇今后五年和2017年经济社会发展的主要工作。大会以举手表决的方式通过了《马陆镇第四届人民代表大会第一次会议选举办法》、《关于镇政府工作报告的决议》、《关于镇财政预算报告的决议》、《关于镇人大主席团工作报告的决议》,并选举金洁民为新一届的镇人大主席、彭黛耘为副主席,肖伟当选镇长,张敏、樊立新、王延枫、龚文斌为副镇长。

5、两邻里中心开业,社区服务“有形有味”



2016年3月4日,嘉定新城(马陆镇)共建共治推进会暨邻里中心开业

仪式举行,希望、白银社区两个邻里中心全面开门迎客,每个邻里中心辐射面积3—5平方公里、服务人数3万人左右。内含社区行政中心、社区党建服务分中心、社区卫生服务分中心、社区文化活动分中心、社区助老助残分中心、综治联勤服务管理工作站、社区事务受理延伸服务点以及各类便民服务商业,为居民提供一站式便捷服务,宜业宜居的嘉定新城城市形象进一步凸显。



6、交通大整治工作取得阶段性胜利



2016年4月至6月,我区交警部门联合相关部门在辖区内,以“最严要求、最严执法、最严管理、最严处罚”的原则对机动车乱变道、非机动车乱骑行,非法客运等10类突出交通违法行为开展集中整治,整治过程坚持依法执勤及教育惩戒相结合的方式,基本实现我镇道路交通秩序状况的好转。

7、金沙湾动迁安置房交付使用,首批动迁村民入住高楼



2016年5月28日,嘉定新城(马陆镇)动迁安置基地——金沙湾一期交付使用,468户动迁居民分批办理入住手续。金沙湾安置基地正式名为绿地和苑小区,位于沈徐路128弄,靠近地铁11号线马陆站,项目总建筑面积约25万平方米,由21栋18至24层、2022套高层住宅,及相关公建配套设施组成。小区绿化率达35%,并设有一个7000平米的配套管理用房。该项目以宜人的居所、优美的环境、完善的服务打造现代居住区,切实提高当地居民的生活水平。

8、全民动员清靶点、补短板,积极开展“全国文明城区”创建工作



2016年,在各方的努力下,嘉定新城(马陆镇)共清除“靶点”484个。2016年11月16日,我镇召开全国文明城区创建工作推进大会,会议针对目前创城工作存在的相关问题及短板,进行了再动员再部署,进一步统一思想,明确目标,认清形势,提振精神,扎实推进新一年创城各项工作的深入开展。

9、嘉定新城总体规划发布



2016年12月20日,嘉定新城(马陆镇)举行中外企业家表彰会暨产业

资源推介会。会上,发布了全新的新城总体规划及产业布局。此次规划布局的特点是,围绕新城核心区、新城东区和生态控制发展区,形成产城融合的整体发展框架。新城核心区将以城市服务功能为主导,涵盖商业、科研、公共服务等功能。新城东区将以产业功能为主导,积极推动园区转型。生态控制发展区则是浏翔公路以东区域,将以生态农业为主导,打造嘉定新城的后花园。

10、赵小兰及其父亲赵锡成再回家乡



2016年10月10日,前美国劳工部长赵小兰女士(祖籍上海嘉定马陆镇的彭赵村)及其父亲赵锡成先生回家乡马陆参访,在马陆以仁幼儿园,为迎接赵小兰女士和父亲赵锡成先生的到来,幼儿园的孩子们专门准备了精彩的表演。赵小兰女士和父亲赵锡成参观了校园环境,并与小朋友们合影留念。赵小兰被美国新一任总统特朗普任命为美国交通部长。